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I XIII évfolyam Szigetvár 1911 január hó 14, 2-ik szám

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre 8 korona. — Fél évre. 4 korona. 

Negyedévre 2 korona í>0 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő :
BAR VÁRT H GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Rákóczi-utcza 10 szám.
Kéziratot vissza nem adunk. 

Nyill-tér garmond sora 40 fillér.

Általános választói jog.
(Folyatás.)

Az 1882. évi olasz. választói tör­
vény történetének, és ennek a válasz­
tök számára gyakorolt hatásának ismer­
tetése után, áttérhetünk annak bekö­
vetkezett hatására is.

Az olasz államiság első éviben 
csak két, erőben fegyelmezett és jól 
szervezett párt állóit szemben. — De 
mindkettőt, még Crispi vezérlete alatt 
a baloldal legszélsőbb szárnyát is, a ki­
rály hűség és az alkotmány tisztelete 
jellemezte. A cenzushoz kötött válasz­
tói jog rendszere alatt a radikálisok 
sem a parlamentbe be nem juthattak, 
sem a választásoknál nagyobb befo­
lyásra szert nem tehettek.

A választói jog kiterjesztése után 
azonban csakhamar megváltozott a 
helyzett. A pártfegyelem megszűnik. A 
pártok keretei megváltoznak. Az egyes 
partok már nemcsak nagyobb csopor­
tokban, hanem ezek viszont alcsoportra 
oszlanak. Nobili Viteleschi szerint a 
törvényes állásponton álló pártok bom­

lása arányosan halad a választók szá­
mának az emelkedésével.*

A választói törvény egyes intézke­
dései ugyanis, melyek bennünket az 
„általános* szempontjából nem érde­
keltek, módosítás alá kerültek. Így iö- 
leg a liszta szavazás eltöröltetett, a vá­
lasztói névjegyzékek összeállítása egy­
séges alapra íektettett. A választók ter­
mészetes szaporodása mellett, ezen in­
tézkedések mind a választók számá­
nak szaporodására vezetett.

A pártok ezen bomlása aztán ma­
ga után vonta, hogy absolut többséget 
egy párt sem szerzett. így oly kor­
mány sem alakulhatott, mely biztos 
többségre támaszkodhatott volna. En­
nek következménye ismét, hogy az 
egyes pártok és pártárnyalatok kény­
telenek voltak minden kérdésnél ad 
hoc fuzionálni vagy koalizálni. Ezzel is­
mét csak a szövetkező pártok fegyel­
mét rontották, és előmozdították azok 
széthúzását személyes jellegű csopor­
tokra. A kellő ji llemzést Nilti volt íöld- 
mivelési miniszter adja. Ugyancsak az 
emberek hol szövetkeznek, hol elvál­
lallak ; akik együtt vannak tegnap meg

ma, ha nem is marakodnak nyilvános­
an, de egymásnak cselt hánynak a sö­
tétben.“

Lassan rohamosan fejlődik a ra­
dikális pártok előnyomulása, azon pár­
toké, akik nemcsak köztársaságiak és 
igy nyíltan ellenzői fenálló monar­
chiának, de ellenzői i. nden alkotmá­
nyos rendnek is. Amiiu pedig ezek a 
parlamentben tért foglalnak, annak ta­
nácskozásaiba oly harcmodort visznek 
be, amely a törvényhozás menetét erő­
szakos iiiegakasztással fenyegeti.

Mi sem természetesebb tehát, hogy 
már a múlt század végén az egyes 
kormányok a korrektivumokról kény­
telenek gondolkozni. Így Rudin! a plu­
rális választó jogra gondol, mások azt 

I három évi helyben lakáshoz akarják 
kötni. Azonban sem ezen, sem más 

: kérdésben nagyobb concepció nem tud 
I érvényesülni. A kormányok ugyanis 
mindig más és más pártárnyalatokra 
kénytelenek támaszkodni, és mivel e- 
zek elhelyezkedése minden kérdésben 
más és más, a kormányok élete bi­
zonytalan és felette rövid. Jellemzően 
panaszkodik már 1900-ban Sonninoe

Szentkereszthy István 
házassága.

— Nágyságos asszonyom — folytatta 
tovább bántóan arisztokratikus kiejtéssel 
Szentkereszthy, meg igazítva monokliját — 
én csak ismétlem azt, amit már az imént 
mondtam. Én feleségül kérem Lujziká kisas­
szonyt.

Az örökké mozgolódó, kövér asszony 
gúnyosan mustrálta végig a kérőt. Az ped- 
dig impertinens arccal folytatta :

— Páráncsolja tán, hogy megfordul­
jak ? Alákom elismerten kitűnő, egészségem 
semmi kívánni valót som hagy hátrá. Pom­
pásan vivők és tenniszeszek, Írni, olvasni 
is tudok. Családom l. Andrástól káptá 
Szentkeresztet, mit apámtól Kohn Jákáb vett

meg huszonnégy esztendeje.
Az anyósjelölt hangosan felkacagott.
— Azt hiszem, már eleget is tudok 

Szentkereszthy úrról. De talán lenne kegyes 
némi felvilágosítást adni a házasságra tarto­
zó kérdésekről is.

Szentkereszthy mélyen meghajolt, ször­
nyű komolyan igy felelt.

— Nágyásgos asszonyom. Két ilyen 
kérdés vári. Az egyik, mit csinálják a szere­
tőmmel. Érre majd én felelek. A másik: 
mit csinálják negyvenezer korna adósságom­
mal. Érre majd felel nágyságos asszo­
nyom. Ily módon a függő kérdések megol­
datnák.

Vargáné arcáról eltűnt a mosolygás 
és szigorú hangon beszélni kezdett.

— Hagyjuk a mókát uram. Elvégre 
életbevágó dolog ez. Önbe belebolondull

egyetlen leányom, kit sokáig figyelemre se 
méltatott. De amikor megtudta, hogy a dús­
gazdag Varga fűszeresnek a leánya, a nagy 
vagyon egyedüli várományosa, kezdte észre­
venni. S ime, hogy adóssága elérte a kerek­
szám negyvenezer koronát, mint kérő kopog­
tat nálunk. Arcán az elbizakodott emberek 
kaján mosolyával. Az asszony egészen tüzbe 
jött, felugrott a puha karosszékröl. — Arról 
nem beszél, hogy miből akarja eltartani a 
feleségét ? Van-e valami foglalkozása ? Tud-e 
valamit ¥

Szentkereszthy méltatlankodva emelte 
lel kezeit.

— Nágyságos ásszony, ne legyen igaz­
ságtálán. Hisz ele re bocsájtottam, hogy tudok 
vívni, és teniszeszni. Ehhez még hozzá fűz­
hetem, hogy lovagolok is mostanábán — 
sajnos csak váltón. — Foglalkozás ? Minek

Farsangi újdonságok:
Nagy választék bordürös és mintázott Grenadinok, hímzett 
batisztok, Poupelinok, valamint selyem és Tüli Écharpokban.

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁR.
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képtelen helyzetről: „Az alkotmányos 
ellenzékhez tartozó 120 képviselő kö­
zött 23 volt miniszter és 24 volt ál­
lamtitkár ül. Olaszország sem oly gaz­
dag politikai erőkben, hogy azoknak 
ily gyors elkopását meg nem sinyleli , 
és az igen természetes, hogy rövid 
életű kormányok vajmi keveset való­
síthatnak meg terveikből. A kiterjesz­
tett választói jogtól erős és állandó 
kormányok alakulását remélték, annak j 
életbe léptetése óta lefolyt 28 év alatt 
pedig 26 kormány alakult1 *

Az egészségtelen pártviszonyok 
másik következménye, hogy a törvény- 
hozások életereje mindig idő előtt apad 
ki. Azok 5 évre választatnak, de átla­
gos élettartamuk csak 2 év és 7 hó.

Hogy ezen láncolatos bajok mel­
lett a kiterjesztett általános választói 
jog valami áldásudus lehetett volna, 
azt alig állíthatja valaki.

Mielőtt Olaszországnak búcsút 
mondanék, meg kell még jegyeznem, 
hogy több eredményre nem vezetett 
javaslat után 1911 junius 9-én a Giól- 
litti kormánv benyújtotta a politikai vá­
lasztások reformját tárgyaló javaslatát. 
E szerint választói jogot nyernének, 
akik 2 évig tényleges katonai szolgá­
latában állottak, ha még nem 30 éve­
sek. 30 éven felül pedig a jog „álta­
lános.“ A legújabb olasz események 
azonban kétségessé teszik ezen javas­
lat sorsát is.

Röviden meg kell emlékeznem 
azon hatásról, amelyet az általános 
Ausztriában akkor, mikor Kristóffy ná­
lunk is kimondotta a jelszót, hogy a 
közállapotok szanálását csakis az álta­
lános behozatalától lehet várni, azt 
csakugyan meg is valósította. Ausztria 
azonban sokkal közelebb áll hozánk, 
különösen nemzetiségi viszonyai, az 
állam többnyelvűsége stb. stb. sok te­

kintetben oly analógok, a mi viszo­
nyainkkal, hogy az osztrák „általános“- 
ra és annak hatására nem térhetek ki 
részletesen, a nélkül, hogy önkényte­
lenül ne politizálnék. Ezt pedig — a- 
mint legelőször kifejtettem — ez alka­
lommal kerülni akarom.

Csak a legutolsó eseményekre a- 
karok rámutatni. Az általánosan alakult 
népparlamentben történt, hogy az igaz­
ságügyminiszterre revolverrel lőttek:— 
ott súlyosította érveit Malik képviselő 
kutyakorbácscsal. Az „ általános“-t kö­
vető radikálisok mondották ki, hogy 
az általános enyhíti a visszaéléseket, 
megszünteti az erőszakokat, kiküszö­
böli a nemzetiségi és társadalmi ellen­
téteket.

Most mit szolanak Malik ur ku­
tyakorbácsához ? mit szólnak a galíci­
ai választásokon patakokban folyó vér­
hez ? mit szólnak az igazságügymi- 

.niszternek szánt revolver golyóhoz? 
mit szólnak ahhoz, hogy a parlament 
megnyitásakor a nemzetiségi ellentéte­
ket a csehek és németek a képviselő­
ház folyósóján szabályos ökölharccal 
és pofonokkal enyhítették ?

(Folytatjuk.)

— Mennyi adó folyt be? A jelentés
szerint december hónapban az egyes adó­
hivat.dókban befizettetett: 
a kaposvári adóhivatalba 47.933'92 korona.
a szigetvári 
a csurgói 
a lengyeltötii 
a mareslii 
a nagyatádi 
az igali 
a tahi

56 943-19 
40.369 79 
19.208-56 
25.325-68 
29.158 35 
14.138-24 
27.97538

Összesen 207.04811 kor. 
Egybehasonlitva ezen eredményt a 

mull hó hasonló szakával, 87.480 koroná­
nál kevesebb adó lizetetett be. —

A képv/selötestíllet ülése.
Kántorválasztás.

A képviselőtestület legutóbbi közgyűlé­
se 1'. hó 10-én d. e. 9 órakor volt, amely­
nek lefolyásáról a következőket írhatjuk.

Farkas János bivó az ülést megnyit­
ván, Vargha Sándor főjegyző előterjeszti a 
földtnivelésügyi miniszter véghatiroeatát, 
hogy a község felebbezéscnek elutasítása 
mellett gróf Andrissy Sándornak a tüskevá­
ri majorban létesítem szándékolt artézi kul 
megfúrását, bizonyos korlátozásokkal enge­
délyezte.

— Tudomásul vétetett.
A községi vízmű vegleges átvételéről 

felvett utófelülvizsgálati jegyzőkönyv alapján 
a képviselőtestület a vízmüvet végleg átvet­
te ; azonban akként intézkedett, hogy a le­
tett biztosítékot csakis a talált, de jelenték­
telen pótlások elkészítése után adja vissza.

Tárgyaltatott a Zsiga-léle régi iskola 
épület lakás és a székházban megüresedett 
bolthelyiség bérbe adása. Az elöljáróság ja­
vaslatának elfogadása mellett, a lakást Schön 
Mórnak 250 koronáért, a bolthelyiséget pe­
dig Schuller Károly ki-laposnak 050 korona-
őrt aulák ki.

Ezután MikuscsáK Géza segédjegyző­
nek egy havi fizetési előleget szavazott meg 
a képviselőtestület, melyet havi részletekben 

; törleszt. Utána illetőségi ügyek tárgyaltattak.
Elöljáróság előterjeszti, hogy az ürese­

désbe jött r. kalh, kántori állásra 6 pályá- 
i zat érkezett, s egy visszavonatott. —- A pá- 
I lyázók meghívás folytán megjelentek. A kér- 
I vények és okmányok ismertetése után el­
nöklő bíró a gyűlést felfügeszlette.— Ezután 
a képviselőtestület és elöljáróság a plébánia 

i templomba ment, ahol a pályázók az ének 
és orgonálási próbát tartónak, melynek befe­
jeztével folytatódott a tanácsteremben u 
közgyűlés, ahol dr. Szabó István mint felkért 
szakértő adta elő véleményét és első helyen 
Lengyel László Belát, musodi % helyen Csuk-

áz? Higyje el nágyságos asszony, án úgyis 
nagyon el vágyok fogiáivá. A társádálmi elet | 
áz ismerősök, á klub, mindmind nagyon el­
foglalják áz időmet .... Megázután á na­
bob Várgá leányának férje nem hordhat j 
zsákot á hátál ? — Egy pilauatra elhallgatott, j 
majd bizalmasan simogatta meg Vargáné 
húsos karját.

— Megláasá márna, megélünk á kómá­
tokból is.

Vargáné már nem is hallgatott reá. 
Szemei előtt megjelent egy sovány, fekete 
emberke, bő kabátban, kendővel a nyakán. 
Varga ur a fűszeres. Hajnaltól késő estig 
szaladgált, tett-vett, számolt, spekulált, törte 
a fejét. A hónap végén boldogan, mesélte 
sipitó hangján : megint gazdagabb vagy ma- 1 
muskárn. Amit élete árán összegyűjtött az ura, 
azt elfecseróltesse ezzel az emberrel, aki hi­
valkodik dologtalanságával . . . Megkeményi- 
tctte a szivét.

— És ha azt mondanám kedves Szent- 
kereszthy, hogy a leányomat és a pénzemet 
nem adom önnek ?

A kérő tréfás komolysággal szorította
kezét a szivére.

— Akkor elmennék és meghálnék.

A cinikus válasz kihozta végleg sod­
rából az asszonyt. Dühösen kiabálta.

-- Nem adom, nem adom !
Szentkeresztby remegő hangon lemon­

dóan mondta.
— Akkor hát nagyságos ásszonyom 

kezét kérem — utolsó kézcsókra.
Mielőtt azonban a nő még felelhe­

tett volna, egy súpadt fekete sovány leány 
rontott be az ajtón. Egyenesen Vargá- 
néhoz szaladt, keserves zokogással karolta 
át öl.

— Atiyuskam ne ölj meg, anyuskám 
ne utasítsd el a Pistát. Hisz ö nem tehet ró­
la, hogy szegény. Minek nekünk annyi pénz? 
Nekem csak a Pista kell,

Szenikereszthyt láthatólag kellemetle­
nül érintette a zajos jelenet, Vargané azon­
ban megenyhült.

— Ne sírj Lujzikám, a te kedvedért 
nem utasítom vissza . . . Szentkeresztby, — 
szólt a férfihez. — mert leányom szereti ma­
gát, hajlandó vagyok Önhöz adni, De keres­
sen valami foglalkozást. Van elég befolyásos 
atyafija. Dugják be valahová ha csak cím­
zetesnek is. Egy hét imilvs várom s vá­
laszt.

Szentkeresztby nagyol lélekzett, mikor 
kunt volt az utcán. Örült mint az az ember 
ki az utolsó pillanatban all el valami bőn 
elkövetésétől. Eszebe jutott, hogy ö Lujzikat 
nem szereli, nem is tudná szeretni. Eladja 
magát a pénzéért ? Mert adósága van V Gon­
dolkozva bandukolt háza felé.

Hut óra múlt. A gyarskból mentek ha­
za a munkások. Siettek. Haza családjukhoz.. 
Szentkeresztby Iduskára gondolt, a szerető­
jére . . . Ilyen munkás leányka volt az is. 
Ki érte elhagyta otthonát. Ragaszkodó, hű­
séges és jó. Ö ie szereti. És mégis pénzért 
elakarta űzni őt magától ... Itt azután 
eszébe jutott az is, hogy államtitkár eagy- 
bályja valami jó pár cser koronás ezineku- 
ruval kínálta meg délelőtt . . . Megállt égy 
pillanatra. Majd kemény elhatározással súgta 
magának.

Elfogadom. És feleségül veszem Idács- 
kát. Hu már munkás vagyok, munkás leány 
illik hozzam.

Ezen az ötleten megvigasatalódva, 
szapora leplekkel boldogan sietett haza . . .

Wayntr Károly.
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ly Kálmánt ajánlotta. A megejtett névsze- 
rinti szavazás eredménye a következő: Len­
gyel L. Béla 5. Kontrohr Géza 2. Csukky 
Kálmán 8 és Márton József 1 szavazatot 
kaplak. Ezekkel szemben Nemet István szek­
szárdi segédkántor 13 szavazatot nyert s 
igy fi lett az uj szigetvári kántor. A válasz­
tás után elnöklő biró az ülést berekesztette.

•PLESOMOuy*

Tisztelt vidéki előfizetőinknek mai 
számunkban postautalványt küldünk. 
Helybeliek pedig Kozáry Ede könyv- 
kereskedésében is előfizethetnek

A t. közönség pártfogását kéri 
tisztelettel

A Délsomogy szerkesztősége 
és

1911 január 41

Előfizetési felhívás!
T. Olvasóinkhoz.

Jól tudják a mi t. előfizetőink és 
olvasóink, hogy mi a lehető legritkáb­
ban molesztáltuk őket az előfizetési 
felhívás cimü rovattal — sőt ha kel­
lett volna is, még akkor is nélkülöztük 
ezt, azért mert ^„Délsomogy“ nem nye­
részkedésre alapított vállalat, hanem 
tisztán és becsületesen a közönségért 
volt, van és lesz !

Január elsejével tizenharmadik év­
folyamába lépett a „Délsomogy.“ Ebből 
az alkalomból uj előfizetést nyitunk 
lapunkra.

A „Délsomogy“ úgy politikai ál­
lásfoglalásában, mint társadalmi, köz- 
gazdasági és irodalmi szerepében hü 
marad eddigi múltjához. Az a függet­
lenségi politika, amely e lapot nagy 
hagyományaihoz híven eddig irányí­
totta, ezentúl is mindenben vezér elve 
lesz.

Előre törekvő városunknak és 
környékének szüksége van egy olyan 
orgánumra, mely minden magán és 
klikk érdek kiküszöbölésével egyedül 
és tisztán a közérdeket szolgálja. Azért 
is fötörekvésünk arra irányul, hogy 
személyes érdekek mellőzésével min­
dennemű a közérdeket érdeklő pana­
szok és sérelmek ellen latba vessük 
minden erőnket.

A „Délsomogy“ hü krónikása lesz 
ezentúl is a napi eseményeknek s el­
fogulatlanul fogja azokat bírálni. A 
„Délsomogy“ fel lógja ölelni minden a 
kultúrát, közgazdaságot és társadalmat 
illető kérdéseket s ezeket mindig libe­
rálisan és demokratikusan fogja tár­
gyalni. A szépirodalmi részt illetőleg 
igyekezni fogunk, mindig valami újat 
és vonzót nyújtani, hogy t. olvasóink 
legkényesebb igényeit is kielégítsük.

Kérjük t. régi előfizetőinket, hogy 
amiként 12 évig híven kitartottak mel­
lettünk és támogattak bennünket, ezen 
támogatást most se vonják meg tölünk, 
sőt arra kérjük őket, hogy ismervén 
lapunkat, azt terjeszteni és ajánlani 
szíveskedjenek.

A t. olvasóközönséget pedig arra 
kérjük, hogy lapunkra előfizetni ke­
gyeskedjék, mert egy a közönség szol­
gálatában álló lapnak erőt a küzdelem­
re olvasóinak minél nagyobb többsége 
és bizalma adhat.

A „Délsomogy“ pedig 12 éves 
fennállása alatt megmutatta, hogy erre 
biven és becsülettel rászolgált,

Az előfizetési dijak maradnak a 
régiek 1

A vérengző rendörkáplár.
Karddal fejbevágott egy ártatlan embert. 

A hazárd kártyás rsndfirök.

Szigorú vizsgálatot kérünk I

Hallatlan vakmerőséggel párosult gya­
lázatos eset történt ismét pénteken este ná­
lunk. Ehhez hasonló brutalitás este 9 óra 
tájban csak a legsötétebb Afrikában történ­
hetik, nem pedig Szigetváron.

Az eset ez : Tegnap délben egy jodo- 
formos gazéval bekötözött fejű, véres ingü szi 
get vári polgár állított be két társa kíséret é- 
bet) szerkesztőségünkbe, ahol is a súlyosan 
sebesült szegény ember keservesen pana­
szolni el a következőket. Brigovácz András 
(km esi) a nevein lakom llona-utca 7 szám 
alatt, nős vagyok és két apró gyermekem 

j van, az egyik 7 a másik 4 éves.
Soha senkit nem bántottam uram 1 s 

most sem és mégis majdnem az élelemmel 
fizettem meg, ha az Isten meg nem segít 
és el nem futok.

Ezek után előadta, hogy a mezőtől 
haza jövel péntek este 8 óra tujbari Segetdi 
András barátjával betértek Rácz Péter 
Hosszuutcai korcsmájába és neki Segesdi 2 
deci bort rendelt, mit ö egy külön asztal­
nál szürcsölgetett. A másik asztalnál pedig 
folyt a 21-es hazárd kártyajáték melyben 
Böle János az uj rendőrtkúplár és B»rta Jó­
zsef rendőrök úgyszintén Krausz Samu szo­
bafestő, Segesdi síben részt vettek. Egyszer­
re Böle odaintetie Brigováczot és egy po­
hár borral kínálta, mit az el is fogadott. 
Rövid idő múlva a káplár ráfogta, hogy lü 
le két koronát ellopott, holott mint a tanuk 
állítják, ebből nem igaz egy szó sem. Azon­
ban a brutális káplár székéről felkelvén Bri- 
govácot úgy lökte meg, hogy az a padlóra 
zuhant.

Ezután ravasz rókaként békülni akart 
Brigováczczal, s mikor kiléptek a korcsma 
ajtón úgy fél 10 óra tájban, hát egyszerre 
csak főigerjedt a káplárban a vad indulat 
Brigováczot torkon ragadta s a földhöz vág­
ta s ez még nem volt elég, hanem még csiz­
májával össze vissza rugdosta és kardot ránt­
va, a földön fetrengő szegény védtelen 
gyenge embert isszonyu káronkodasok és 
szidalmazások közepette, fejbe vágta. Brigo- 
vácot menten elborította a vér s eszmélet­
lenül felrengeti a földön. Érdekes, hogy ez 
is rendőri assistencia mellett történt, mert 
Berta rendőr is ott voh. S bámulatos, hegy 
a többi civil jelenlevők közül sem lépett 
senki közbe, védelmére a szegény embernek. 
Végre pár perc múlva Brigovácz eszmélet­
re tért, föltápászkodvan lulásuak eredi, u

brutális káplár pedig tz Ullman-fóle boltig 
üldözte, mig nem ö a Kath. polgári kör ka­
pujába besaurranva, az istállóba menekült, 
hol súlyos fejsebével azon véresen a lovak 
között a jászol alatt húzta meg magát ki­
világos kiviradtig, mert nem mert haza men­
ni. A véres eset színhelyén elvesztette 16 
kor. pénzét és kalapját.

A kalapot a megvadult randőrkápiár 
úgy éjféltájban küldte haza az általa meg­
sebesített ember kétségek között aggódó fe­
leségének Horváth József rendőr által.

A boldogtalan ember ki vesztére tért 
be a korcsmába,'másnap orvosi látleletet 
vett, mely szerint a fejtön egy nyilirányu 3 
cin. hosszú csontig hatoló vágás vangbeírva 
és még egyéb sérülés. Vélemény : ha a sé- 
rélés sima lefolyású lesz, akkor 8 nap alatt 
gyógyul.

Hát már most kérdjük az elöljáróságot, 
hogy mit fog tenni ?

Lehetséges e az, hogy Szigetváron ma 
még ily anomáliák forduljanak elő, hogy a 
rendőrség amely a polgárság személy és va­
gyonbiztonságára van szervezve — es hivatva 
van arra felügyelni, maga követi el egy­
másután a büntetendő cselekményeket. Hi­
szen ilyenformán manapság Szigetváron sen­
kiiül sem keli félni, csak az uj rendörkáplár- 
tót, — mert ha dühbe gurul a két rozettás 
elkapatott káplár ur, hát Isten irgalmaz min­
den halandónak.

Hiszen ezzel az emberrel, ma mát 
nem lehet birni, mit képzel ez maga felöl, 
hogy tulajdonképpen kicsoda, micsoda nagy 
hatalom ő itt? — hogy ilyen vakmerő és 
brutális visazaéléseket mer elkövetni ? hol­
ott neki kellene jó példával elöl járni és 
másokat megvédeni, nem pedig védtelen 
polgárokat inzultálni és véresre verni, mert 
hiszen nem azért kapta a kardot és a két ro- 
zettát, hogy azzal vissza éljen, vagyha pedig 
azt hiszi, akkor el kell venni tőle.

Végül pedig a iegerelyesebb vizsgála­
tot kérjük és követeljük, az amúgy is fölhá­
borodott és megsértett polgárság nevében.

HIRE k.
Rövid mese.

Berreg a gép. a villanyszikra hajtja,
S repülve száll rajt ezer üzenet.
Sötét sorok melyeket játszva rónak 
Apró gyengéd, fehér leánykezek.

I Vöröses fényét szétteríti, szórja 
A lámpa a kis hivatal szobán,
Alszik a gép, merengve ül előtte 
Egy szőkefürtü, kék szemű leány.
Repül, repül sok vágy gondolata,
Ködben úsznak völgyek és hegyek,
Repül, ahonnan hirt vár esdekelve,
S ahová sok zengő drót vezet . . .
És rá száll egy kis fehér szobára.
Szive megdobban ajka mosolyog,
„Most nekem ir I . . Most rám gondol az Édes 
Most születnek az ismerős sorok! *
Most 1 . . és a gép halkan, berregve, kattog, 
A szallag fut és futnak a jelek 1 . .
Simák, zokognak, zugnak künn a drótok 
Egy széthullt, elszállt, szép álom felett.

Themée Jóxtef.
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„DÉLSOMOGY" 1911 január 14

—Az állandó választmány ülése. So-
inogj vármegye törvényhatósági bizottsága 
február 5*én tartja évnegyedes rendes köz­
gyűlését, amelynek előkészítése végett az ál­
landó választmány f. hó 18-án és 30-án 
tartja meg üléseit.

— Czikksorozat Lapunk mai számának vezető 
helyén ismét megkezdjük és folytatjuk lapunk belső 
dolgozótársának figyelemre méltó nagyszabású cikké­
nek közlését az „Általános választói jogról."

— Sorshúzás. Mint hivatalos forrásból 
értesülünk a sorozás alá kerülő állitásköte- 
lesek sorshúzása f. hó 17-ón reggel 9 óru- 
koJ lesz a Korona szálloda nagytermében.

— Tüzkárbecslés. A községi székház 
épületében a benzin robbanás következtében 
keletkezett tűzkárokért a Fonciere pesti biz­
tosító intézet 2168 K 70 fillért fizet a köz­
ségnek. Elmondhatjuk, hogy a becslés egé­
szen eorrektül történt s nevezett intézet ré­
széről a kár teljesen megtéríttetett. Ezenkí­
vül pedig az önk. tűzoltó testületnek is 50 
koronát adományozott a „Fonciere* amiért 
ez utón is köszönetét fejezi ki a testület.

Jóváhagyott alapszabályok. A belügyini- 
niszter a hoboli polgári olvasókör alapszabá­
lyait a jóváhagyási záradékkal ellátta.

— Magyar Nemzeti Zarándoklat Lour- 
dssba. Már tettünk róla említést, hogy a

kiHAn b-A.f ifnülttn Ó VJun go ov6 jz*vi*jv vu v • juh US
havában egy fényes ünnepség színtere lessz. 
— Ekkor szenteli fel ugyanis dr. Kohl Me- 
dárd püspök a hercegprímás ur képviseleté­
ben a Lourdes! kálvária X. stációját, mely 
kizárólag a magyar katholikusok adományá­
ból épült fel. A rendező bizottság — mely­
nek ólén dr. Nemes Antal p. praelatus, ez. 
apát, a budavári koronázó templom plébá­
nosa áll — mindent elkövet, hogy a ma­
gyar nemzeti zarándokla impozáns részvé­
tellel jelenjen meg Lourdesben s ne ma­
radjon mögötte a többi nemzeteknek. — 
Gaibl Sándor, ez. apát, pozsonyi kanonok 
(Pozsony, Káptalan-u. 3.), kit a hercegprí­
más. ö Erainentiája a zarándoklat lelki ve­
zérletével és az adományok gyűjtésével 
bízott meg, kéri, hogy az érdeklődők prog- 
rammokért és jelentkezési lapért hozzá for­
duljanak.

— Még egy artézi kút. F«si Vilmos 
helybeli gabonakereskedő a Petőfi utcában 
levő gőzmalmánál artézi kutat akar furatni. 
Ez ügyben a hatósági tárgyalás február 12- 
én délelőtt 10 órakor lesz. Mint értesülünk 
az elüljáróaág ezen kút létesítése ellen fog­
lal állást, mert ha ezen kútfúrása engedé 
lyeztetnék, nincs kisárva, hogy a községi ar­
tézi kútra nein-e lesz káros? Már pedig nagy 
baj volna Szigetvárra, ha esetleg az artézi 
kút vizének folyása csökkenne, vagy megál- 
lana, mert akkor igazán fölösleges kiadás 
volt a vízvezeték készítése — s Weisz ur 
is jól tenné, ha megvárná a vízvezeték ki­
bővítését, mely nemsokára egész a város 
végéig ki lesz építve s onnét a közelből 
könnyen bevezetheti a vizet a malomhoz.

— Pénzügyi és tőzsdei évkönyv. A 
Lendvay Sándor által kiadott ily cimü év­
könyvnek most jelent meg a tizennegyedik 
évfolyama. Az évkönyv tartalmazza mindazt 
aiuit sorsjegy és órtékpapirbirtokosoknak tud- 
niok kell. Egyebek között az összes eddig 
kihúzott de még ki nem fizetett nyeremények 
kimutatását is. Az évkönyvet csak azok és 
Ínyen kapják, a kik a belügyi kereskedelmi

és pénzügyi minisztériumok által is ajánlott 
Pénzügyi Hírlap cimü sorsolási és pénzügyi 
Hírlapra (VII. Rákóci ut 44 sz.) előfizetnek. 
Az előfizetési ára egész évre 8 korona.

— Meghívó. A szige'vári Kath Legény- 
egylet ma vasárnap házalapja javára, (saját 
helyiségeiben Műsoros Táncestélyt rendez. 
Kezdete este 8 órakor. Bulépti-dij ülőhely 
I—IV. sor 1 K. V-VIII. sor 80 f., állóhely 
60 fii. Felülfizetéseket köszönettel fogadunk 
és hirlapilag nyugtázunk. Műsor: Gatyi Ist­
ván: „Nagymama“ szavalja Hasáb Bözsike. 
„Nősülni szeretnék* — magánjelenet, előad­
ja : Balogh István. A próba — páros jelenet 
— játszás : Mozsgay Juliska és Greschner 
Lajos. „Muki bácsi“ — kacagtató móka, 
előadja Fuchs Ádám.

— Kamatteher bevallás. Akiknek beke­
belezett tartozásuk van, saját érdekük, hogy 
azt f. hó végéig a városházán az adóügyi 
jegyzőnél, vagy a pénztárnál beváljak, mert 
ez esetben a kamatok 10 százaléka az ál­
talános jövedelmi pótadójukból le lesz von­
va — s Így kevesebb adót fizetnek.

— Még egyjhusvlzsgáló. Mint 'értesü­
lünk, az alispán megengedte, hogy Sziget­
váron a község az állatorvos husvizsgáló 
mellett még egy képzett laikus husvizsgá- 
mazhasson.

— Mulatságok. A jótékony keresztény 
nőegylet táncestélye a legsÍKurültobb mulatsá­
gok egyikének Ígérkezik az idén. A vigalmi 
bisottság serényen készülődik és gazdag vá­
logatott műsorral kívánja a közönség tet­
szését kiérdemelni. A mulatság február hó 
3-án lesz az Olvasó-egyletben, melyre, a 
meghívókat a napokban küldik szét.

Ugyancsak a szigetvári „Ipartestületu 
is az Olvasó-egyletben tartja február hó 11- 
én táncestólyét, melynek sikerét már eleve 
is biztosítja a nagyszámú rendezőség.

— Meglőtt vadorzók. Mint tudósítónk 
jelenti, Borbás Mihály szentborbási lakost 
Fueskár György vadőr a tótujfalusi határ­
ban a tilosban vadászaton érte és megsö 
rétezte. Ugyan Így járt Tiszperger János nap­
számos is, ki a múlt héten gróf Draskovics 
Iván sztárai vadászterületén fácánokra lö­
völdözött és a lövésekre odaérkező vadőr 
lábán és mellén lőtte meg. — Minkét sú­
lyosan sérült vadorzót a szigetvári kórház­
ba szállították.

— Megmarta a kutya. Papp Ferenc 
basautcai lakós 8-óves hasonnevű fia a 11 
éves Mariska nővérével es a 9 éves Ku- 
rucz Jánossal f. hó 5-én este bebarangolták 
a várost és a Háromkirályok énekével kö- 
azöntve házról házra jártak, miközben be­
mentek Friedmann Gyula sertéskereskedö 
udvarába, ahol a tulajdonos kocsisának ku­
tyája előugrott és a kis íiut földre lökte s 
a fejét megharapta. A megmart gyermeket 
a kórházban ápolják. A harapós kutyát meg­
figyelés alá helyezték, de szerencsére nem 
veszett. Ezek után nem kárhoztathatjuk elég 
gé azon szülőket, kik azért a pár fillérért 
amit gyermekeik Így koldulva összeszednek, 
megengedik nekik, hogy a hideg időben, ké­
ső estén az utcán kóboroljanak és kiteszik 
a gyermekeiket, a legnagyobb betegségnek 
és más egyéb veszedelemnek — Valóban 
már ideje volna, hogy ezek a régi szokások 
megszűnnének, mert ezzel a vallásos érzü­
let egy cseppet sincs elő mozdítva, csupán 
csak a putnpolás a koldulás,

Színház.
Mintha megváltozott volna mostanában 

a közönség érdeklődése a színészet iránt. 
Az első napokban c»ak úgy lézengtek a 
színházban, holott tavaly és azelőtt a mi 
közönségünk jó publikum volt. — Pedig 
most is az lehetne, mert az igazgató csupa 
uj darabol adat elő. Külömhen midőn ma 
este a „Cigányszereien * előadása után e 
sorokat Írom, bevallom, h"gy talán mégsem 
változott meg egészen a mi közönségünk, 
mert ez estén telt ház volt és akik ott vol­
tak jól érezték magukat. — Reméljük hogy 
a jövö héten többen leszünk a nézőtéren 
Ezen kis aprómegjegyzós után, ára lássuk 
mit produkáltak a héten színészeink.

Nem hagyhatjuk említés nélkül a múlt 
vasárnap esti előadást, amikor is Rákosi 
Jenő és Szabados Béla 3 felvonásos daljá­
ték» a „Bolond* került színre. A két fősze­
replő Thurzó Margit és Ágotay kétségkívül 
felülmulhatatlanul játszottak. Nemkülönben 
Dirigó sekrestyést elég természetességei és 
ügyesen játszotta el Halász Alfréd igazgató. 
Ivánfi pedig szépen énekelt.

Hétfőn Biró Lajos darabja a „Sárga 
liliom“ ment összevágó előadásban. Dr. Po- 
redyt az igazgató játszotta sikerrel. Mellette 
még különösen Balázs Ilonkát keli kiemel­
nünk, ki meglepően jól adta Juditot. Az 
előadás sikeréhez hozzá járultak még Matány 
és Galleta.

Kedden Lehár opere tjét a ,Herctg 
kisasszonyt“ adták elég jól. A rabló herceg 
szerepét Galleta játszota. A hajóskapitányt 
pedig Ivánfi. Mindketten rászolgálnak az 
elismerésre. Ágotayról ismét-csak jót mond.-., 
hatunk. Thurzó Margit és Balázs Ilonka, 
pedig szintén nagyban emelték a sikert, 
miért is bő tapsban volt résszük. Jók voltak 
még Lányi Szidi és Matány.

Szerdán ismét operetto és pedig egy 
gyenge meséjü darab u „Babuska* került 
színre és talán mégsem egészen a szerep 
lökön függött, hogy ez a darab nem számító­
dik a sikerült előadások közé, mert ez bi­
zony hu kissé szigorúan vennénk a dolgot, 
hat sok kívánni valót hagy hátra. Mindazon­
által megemlítjük, Thurzó Margitol és partno- 
TóJÁgotayt, kik tőlük telhetőleg igyekeztek a 
darabot érvényre juttatni. Szintén igyekezet­
tel játszottak: Lányé Szidi, Kist Tusi, és 
Matány.

Csütörtökön Tolstoj orosz Író szenzáci­
ós drámája „Karenin Anna' került színre. 
Ez alkalommal egy kis kolemetlenség is 
történt, mert egyik felvonás sözben az ös­
szes gázlángok kialudtak s mint egy negyed 
óráig gyertyákkal kellett világítani úgy a 
néző teret, mint a színpadot, mig végre 
ismét kigyultak a gázlángok és az előadás 
zavartalanul folyt tovább. Legelső sorban 
a címszereplő Balázs Ilonkát említjük. A 
szenzációs, izgató cselekmény keretében 
mozgó darabban remekül formálta meg ala­
kítását Balázs Ilonka és oly mély érzéssel 
játszott, hogy játéka meglepő butust gyako­
rolt a közönségre, miért is bőven aratott 
tapsokat. Jó partnere volt Galleta F. és az 
öreg gróf szerepében Halász Alfred is siker­
rel játszott. A többi szereplők is jól megáll- 
ák helyüket. Valamint a gyermek szereplő- 
az 5 éves Lengyel Jó a a súgó kis lia is 
nagyon tetszett a közön guek. A kis apró

I



ság a másnapi Cigányszerelemben is játszott 
és nagyon kedves volt. Kapott is cukrot bő­
ven.

Pintekm telt ház előtt a „Cigánysze­
relem* 3 felv, operetto ment. És bátran el­
mondhatjuk, bogy a közönség ez estén igen 
jöl mulatott. Különösen Thurzó Margit excel- 
láít, és úgy játékával, mint énekével, de 
különösen táncával és duettjeivel pezsgés­
be hozta a legelfásultabb idegeket is. Na­
gyon sikerült a mulatási jelenet. S neki 
való méltó partnerével a társulat elsőrangú 
tagjával Agotayval lejátszott jelenetek után 
szűnni nemakaró tapsban volt részük. Ugyan­
csak az elismerés hangjain szólhatunk Zó 
rlka szemólyesitőjéről Balázs Ilonkáról, ki 
ma is megkapó drámai erővel játszotta meg 
szerepét Ivánfival együtt, ki ma ismét re­
mekül énekelt és érzéssel játszott. Hasonló 
kép összeillő partnerek voltak Kiss Tusi és 
Jlíatdny. Galleta is szépen érvényre juttatta 
Jonel szerepét, mig Halász Alfréd Mózsi 
korcsmáros szerepében ügyes mókáival ka 
cagtatta meg minduntalan a közönséget, 
zongora kísérlet is egész precíz volt. 
mulatási jelenetnél az első zenekar 4 tagja 
muzsikált.

Szombaton Bataille világhírű színmüve 
a „Szerelem gyermeke" került színre. Ma 
délután félhelyárakkal a .Cigány szer elmet* 
adják este pedig rendes helyárak mellett 
„Qyerzkasstony* kerül színre. — Holnap 
hétfőn Martos és Bródi 3 felv. operettje a 
„Lzányvátár* kerül színre bérletszünet- 
ben.

B.

megszáritják. A száradás után újból be­
mártják az oldatba, hogy az esetlegesen a 
dróttal érintkezésben volt pontokat is be 
vonhassák.. — Az újbóli megszáradás után 
ujságpapiros közzé tegyük, hogy össze ne 
ragadjanak s igy rakjuk el ládába. Az 

yen módon eltett tojásokat előbb meleg­
vízben megmossuk, amit rövidebb ideig tar­
tó áztatásnak kell megelőzni és azután hasz­
náljuk fel. — 10—12 fillérért dextrin ele­
gendő 100 friss tojásra. így tiz hónapig is 
eltartható a tojás, feltéve, hogy friss álla­
potban lett dextrin-oldattal bevonva.

3LyíjSt .'4/* ??
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DÉLSOMOGY*

Gabona-p acz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint

Arak 50 kilogramonkónt értetődnek. 

Szigetvár, 1912. január 12 én.
K 10, 10-80

9-20 9-30 
8-50 -

Búza 
Rozs 
Árpa 
Zab 
Tengeri — 
Bükköny — 
Bab

9.20 9-30 
8‘70 

13.
16------- •—

Budapesti áru tőzsde.
Határidő üzlet

Mai ára
11.67
10.32
9.65
8.40

Szerkesztői üzenetek.

F. K. Nagyon jó. Legközelebb jönni fog.

UJ előfizetők. Úgy a helybeli mint a vidéki t 
uj előfizetőinknek lapunk pártolásáért köszönetét 
mondunk.

Többeknek. A hiányzó példányokért szives 
elnézést kérünk. Ma azonban megküldtük.

S. M. K. L Sorsjegyeik nem nyertek.

Búza áprilisra — 
Rozs áprilisra — 
Zab áprilisra — 
Tengeri májusra

NYILT-TÉR.
Emi revet elett k»*lütUkíit nem téllel telelö«ié|et e »«rk«»ití

Értesítési
Van szerencsém a t. jogkereső kö­

zönség tudomására adni, hogy

Közgazdaság.

Ügyvédi irodámat
Szigetváron, Rákóci (Vasúti) utca 7. sz.
alatti házban megnyitottam.

Dr. Nicsovics Vazul.
Q A rózsafák gondozsáról. A rózsa­

fák kellő gondozás mellett szebben viríta­
nak, mintha azokat elhanyagoljuk. — Ha pl. 
virágzás idején és azt megelőzőleg is a ró­
zsát hig trágyával öntözzük, akkor nagyon 
szép eredményeket érhetünk el. Istálló 
és fekál trágyát sok vízzel kell hígítani és 
néhány napig nyitott tartóban állani hagy- 
juk. — Az ilyen folyadék nagyon jó trágya 
lesz a rózsák számára, mert benne sok trá­
gya alkatrész könnyen oldnátó alakban van; 

mit a növény felszívhat. A rózsát lehető-

'akulatura pa­
piros eladó

a kiadóhivatalban.

íMiiüa^
rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
BÉTMe pmetefi-cnkorkänil!
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és ha­
tározottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 

sok haszontalan utánzata 
Ai eredetinek minden egyes derabján rajta van a RETHY név.

Idoboz ára 60 fillér mindenütt kapható^

Szőlő karó! 2

leg borús időben öntözzük a hig trágyával, 
vagy ha az nem következnék be, akkor az 
esti órákban. A tyuk, galambtrágya amit 
egyes helyeken alkalmaznak, ,a rózsatrágyá­
zásra nem ajánlható,— mert heves> rózsá­
nak, aztán meg sok csiraképes gyommag is 
kerül bele a talajba, a mi aztán sok elkel­
vén belőle, nagy munkát ad a gyomlálásnál. 
— A műtrágyák előnnyel alkalmazhatók. — 
A rózsafák trágyázását tavasszal és kora 
nyáron eszközöljük.

0 A tojás konzerválásáról. Újabban a 
tojások konzerválására a dextrin-oldatot 
használják, 10—12 fillér értékű dextrint víz­
ben feloldanak olyan hígra, hogy abból ne 
sok tapadjon a tojásra. A friss tojásokat 
ezen oldatba tesszik, majd drótrostélyon

Fűrésszel metszett, érett erdei fenyőből egye- 
nes 7—8 cm. erős, kérgezetlen kihegyezett állapot­
ban az előjegyzés mérvéhez képest kapható.

Jobb mint a hasított tölgyfa karó. 
Impregnálva tartósságban az akáccal vetekedik.

Ara ÍOOO darabonkint loco erdő 84- korona.
Mintakarók megtekinthetők Őse,ódái Gusztáv ur üzletében

Szigetváron.

Ugyanott fenyő épületfa is kapható.
Előjegyzéseket elfogad és bővebb felvilágosí­

tást nyújt
Uradalmi erdészet Káimáncsa.

msmm.
A hygletúkus

..G^-

Csak a
SSminőség

révén lett

világhírű
a valódi

./ 'V.-

RAIMA
kaucsuk-cipösarok

Polmaküucsuk
ágybetét

minőségi 
elsőrangú
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Eladó ház.
Szigetváron Zárda-utca 4. gz. pz

szabad kézből eladó.
Bővebbet a tulajdonosnál

Hegedős Alajos Kaposvár
Árpád-utca 14

Értesítés l
Mindennemű nemesíted gyümölcs: ?'■ ta­
vaszi ültetésre ••lűivüyvziiviúk c :i im..-1

KRAMMER FERENCZ
városi pénztárnok 1 .

*>V*' *1'" •: .. . t ...
‘Wm- F '

Egyesüljelek » cigaretták óriási 
■ incUi ■ mi- ! Ne sajnáljátok 

1 0- I: ul- I„■ I: ! — Töltsétek

Jacobi Antinicotin-
it ii v e I y e k e t,

vagy „Ottomán" (törökfej) 
és „TiP r0P“ ananygzopál^s

c - ítareítapapirt,

Nyomató ti i\o , ,ry

A sorsolás megtörténi.
u ,n A 31 ^nyeremény kővetkező i.., lyvkiielt jutót: I nyeremény a 
f “• 10 nyeremény a K 200 2 Neuhäus,. Kamilla, kereskedő neje. Grü ta "
,Holtji.ar.M Anna. J odersaui. 5 lllmanu Anna, Warnsdorf VI 788 sz (! <• 
tieita Wien II Casíeller-utea 29. 8 Weiss Emmi Plan, Petervorst dt 
gesmesgrün, Post Warta a. F.ger. Krebs Anna Tetschen m 20 nyerem, mm Erzsébet utca 7. J4 Wiesinger Fánny it. Pankratz, Post Dirn \ 
erdész »«je. Xaimest. Oslava mellett, Brünnél. 17 Jaroschek Hilda Frei, - i rE mellett. 19 Lanthans Anna, Görkau. ». Ivo orsl/erger Julia s'ztHé®
yhpTl‘, !-'g,mr eill,| 2" ullr"'h ,Ka l' ' Vöklabrucl 2
mellett. Galleitner Mária. Aschbauti :i Du ,,.|„.|t rrk,., „ in.
gasse 4. 27. Prinz Fülöpné, Nyire
Johanna. Tanhowitz 3 sz., Pust Opotsehna. ;it. B eite Anna Mv '

K 1000
Cp.'! „5Z. 
Auijrá- - 
Sctiita Ai

K 100

A teljes sorsolási jegyzék, amely .... összes 10 ' 
d fejtvém el ámára, kénvti
rá™ bizottságnak módjában legyen kellő 
az összes pályázatot beküldő hölgyeknek ... ur , lk

1. Birzinger Mária. Gra/.-Ri...... .. 4,erg, Nernst utca
.3 Fischer Mária Pítschl. ml ■ : 7 Post PloschkWitz, 
lodi* tulajdonos. Sonn.-iibe svg), 7 SchxVali

. Eiuz. Slosser-ulca I. I ..... .. Fanni, N„„.
14 pasa JusU, Prabat u . ..................... Mi,na, Som
a- .“iinle'-ka Mária, I , V, ! « Tj|| ^

1" " Mária, Kutllilz I riól sdh, l.eitme-
v.'P 29 21, Biuhtei .. .. , ;. ,, ,• e,:.ö sz Km

' segédtiszt, Gt ii ( : 1 invítz, AVn'au
sza; 24 2(1 M cl as Mr. E \

29, Péter Anna, Se^asUimsiici . 
hinni Ti

\\ ion
N'r,

XVIII 1. Kiégtél 
■ • !u líingmayer

.'F 'ár I l.iiö;• kívánatra 
• 1 • '

hív.* La sáp a ^ meglő óla; 
' • un‘ntott órdoklödó*! k- rt

lo'kiíMf'tik Tokmloff.' » j,» 
h«*trt il.oJiii. húg, dijbi- 

i’ b -o vart ./.i‘i'(‘iM sciik 
I iiiiko( >ivíivánifani."v „ ..................... ............... ' .mi,

Tessek a jövőben Js a ( t es kook k c4 vám síallauokat 
szorgalmassal! gyűjteni, o n megbánni nem lesz oka ! ! '
K.vai, sziv et.,,,I SCHICHT < YOHí Y $? /. CERES-ltflÜVEi AUSSICí.
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